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ATA DA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 
DE PREVlDENCIA, REALIZADA NO DIA 12 DE DEZEMBRO DE 2023, COM 

A PRESENÇA DOS MEMBROS DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS. 

Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mi l e vinte e três, às onze horas (11 :00), na 
sede do Instituto de Previdência Mlmicipal de Queimadas, situado à Rua João Pessoa, 25, 
Vila, município de Queimadas, Estado da Paraíba, com amparo na Lei Municipal nO 
432/2015, reuniu-se ordinariamente o CMP - Conselho Municipal de Previdência e o Comitê 
de Investimentos, sob a presidência da Sra. Maria do Socor ro de Souza Rêgo Lucena e com 
as presenças dos conselheiros: Maria José Cesário de Lima Gomes e Ângela Karine 
Marques Pereira (representantes dos servidores ativos da Prefeitura); Fabiano da Silva 
Pereira (representante do Poder Legislativo Municipal); Ivânia Estefânia Rodrigues da 
Silva (representante do Poder Executivo Municipal e Membro do Comitê de Investimentos) e 
Maria do Socorro Valente Marinho (representante dos Inativos e Pensionistas) e ainda com 
as presenças dos senhores: Sr. Antonio Marques Neto e Emília Mendes Santos Cordeiro, 
membros do Comitê de Investimentos do RPPS do município de Queimadas-PB. Dando início 
aos trabalhos, agradeceu-se a presença de todos, foi lida a Ordem do Dia que constou da 
seguinte pauta: a) Resumo das Receitas e Despesas do IPM - Inicialmente a Sra. Presidente 
fez uma apresentação das receitas e despesas no período de janeiro a novembro de 2023, 
informando que durante esse período as receitas totalizam o montante de R$ 24.286.317,60 
(vinte e quatro milhões, duzentos e oitenta e seis mil, trezentos e dezessete reais e 
sessenta centavos), e as despesas totalizam R$ 15.625.000,77 (quinze milhões, seiscentos e 
vinte e cinco mil e setenta e sete centavos). h) Repasses e Parcelamelltos - Sobre os 
repasses parte segurado e patronal, a Sra. Presidente informou que a prefeitura está realizando 
os repasses e parcelamentos em dia. Os valores referentes às parcelas dos parcelamentos do 
referido período estão devidamente pagas, totalizando no período de janeiro a novembro de 
2023 o montante de R$ 1.660.866,29 (um milhão, seiscentos e sessenta mil, oitocentos e 
sessenta e seis reais e vinte e nove centavos), referente aos parcelamentos de nOs 
00900/2018, 00901/2018, 00902/2018(telldo sido pago a ultima parcelei em julho/2023) e 
021212023. c) IlIvestimentos - Gestão de Recursos do RPPS - A Sra. Presidente infonTIou 
que os membros do Comitê de Investimentos tem se reunido bimestralmente e tem gerido os 
recw'sos do I PM de acordo com a Política de Investimentos, que em 30111 /2023 o IPM 
dispunha em contas de aplicação o montante de R$ 40.986.211,93 (quarenta milhões, 
novecentos e oitenta e seis mil, duzentos e onze reais e noventa e três centavos). Em 30 de 
novembro registrava-se também R$ 119.392,98 (cento e dezenove mil trezentos e noventa e , 
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dois reais e noventa e oito centavos) em contas corrente. Os rendimentos das aplicações 
financeiras no período de janeiro a novembro foi de R$ 4.076.455,11 (quatro milhões, 

setenta e seis mil, quatrocentos e cinqüenta e cinco reais e onze centavos). !!l 
Compensaçiio Previdenciária - no período de janeiro a novembro de 2023 o lPM recebeu o 
valor de R$ 2.184.873,02 (dois milhões, cento e oitenta e quatro mil, oitocentos e setenta e 
três reais e dois centavos). e) Política de fnvestimentos 2024 - Dando continuidade, a Sra. 
Socorro Rêgo, presidente do Conselho Deliberativo, proferiu breves palavras por tratar-se da 
última reunião do ano, fez breve agradecimento ao Comitê de Investimentos, ao Conselho 
Deliberativo e a todos os participantes da Gestão do IPM. Juntamente com o Sr. Antonio 
Neto, Gestor do Comitê Financeiro, e demais membros do Conselho e Comitê, colocam para 
apreciação e aprovação a Política de Investimentos 2024, momento em que dá boas vindas e 
passa a palavra a Sra. Valkênia Moraes (Assessora de Investimentos) para explanação a todos 
sobre os princípios e diretrizes que devem orientar a gestão dos recursos financeiros do 
Instituto em 2024. Antes da Sra Valkênia iniciar a apresentação, o Sr. Antonio Neto pontuou 
que o Comitê de Investi mentos, cumprindo o seu papel, participou efetivamente da construção 
e formulação da PI 2024, com o apoio técnico e conhecimentos específicos da assessoria de 
investimentos. Prosseguindo, a Sra. Valkênia Moraes iniciou falando que a PI é uma 
importante ferramenta de gestão, que traz princípios, diretrizes, metas e estratégias que vão 
reger os recursos do IPM . Foi apresentado um breve cenário econômico global e interno, além 
de todos os indicadores que influenciam o mercado financeiro. Após o contexto econômico, 
foram defll1idas a meta de rentabilidade: IPCA+4,78% (quatro por cento e setenta e oito 
centésimos) com base no estudo atuarial. Foram elencados os responsáveis e as competências 
e responsabilidades, ou seja, o papel de cada na gestão do RPPS. O modelo de gestão adotado 
no IPM é o PRÓPRIO, onde as aplicações são realizadas pelo próprio Instituto . Também 
foram apresentadas as Estratégias de Investimentos e Desinvestimentos, o Controle de riscos, 
o Plano de Contingência, o Credenciamento de Instituições e Fundos, além de como se dará a 
alocação de reCill"SOS do IPM, com base na Res. 4963. Também foi apresentado como estão 
alocados os recursos do IPM com base em 30/1 1/2023, onde o RPPS totalizou R$ 
40.986.211,93 (quarenta milhões, novecentos e oitenta e seis mil, duzentos e onze reais e 
noventa e três centavos) em investimentos previdenciários. Para um melhor 
acompanhamento de todos, foi disponibilizado uma tabela com todos os tipos de ativos 
permitidos na Res. 4963 e percentuais e estratégias para cada segmento. Foi definido que a Pl 
terá validade a pat1ir de 1° janeiro 2024 até 31/12/2024, porém a mesma poderá ser revista a 
critério do Comitê de Investimentos ou para adequar-se a novas legislações vigentes no 
período de execução da mesma. Dessa forma, a Sra. Valkênia encerrou a apresentação e abriu 
o debate para questionamentos, sugestões ou dúvidas. O Sr. Antônio Neto fez uso da palavra, 
reforçando e pontuando alguns itens apresentados, e agradecendo pela clareza da 
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apresentação. Agradeceu mais uma vez a presença e disponibilidade de todos os presentes. Por 
fim , não havendo mais dúvidas, nem questionamentos, a PI 2024 do IPM fo i aprovada por 
unanimidade. Devolvendo a palavra a Sra. Presidente do Conselho Deliberativo, a mesma 
agradeceu a explanação da Sra Valkênia, a qual achou bastante esclarecedora, deu 
prosseguimento á relUlião comunicando a todos da satisfação da participação do IPM no 11 0 

Congresso Nac ional de Conselheiros de RPPS, realizado nos dias 29, 30/11 e 01/ 12 em João 

Pessoa Sugeriu a participação de todos os membros do Conselho Admi nistrativo e Comitê de 
Investimentos nos próximos eventos, já marcados para março e junho de 2024, ass im como os 
membros da diretoria do IPM. Momento em que co loca à aprovação do conselho para 
participaçào de todos nos eventos de 2024, por acharem conveniente, os membros do 
Conselho Deliberativo concordaram e se prontificaram a serem mais presentes nos eventos 

promovidos em 2024. Ressa ltou a necessidade todos agilizarem o exame de Certificaçào. Por 
fim, apresentou o Calendário de Pagamentos dos aposentados e pension istas, o Calendário das 
reuniões do Conselho Administrativo e Comitê Financeiro, fi cando j á determinadas as datas 
para todo o exercício de 2024. Finalmente, perguntou a todos se tinham algo a mais a ser 
discutido, como não houve man ifestação e tendo em vista não haver mais assunto da pauta, 
colocou o instituto a disposição para quaisquer esclarecimentos e informações que por ventura 
estejam interessados, como ninguém mais qu is usar da palavra, foi dada por encerrada a 
reunião com a lavratma da presente ata, que depois de lida e achada confol1n e, vai assinada 

por mim, Antonio Marques Neto t>.~P, . 0 ~ que secretariei os trabalhos e por 
...;> 

todos os membros do Conselho Municipal de Previdência. Queimadas, em 12 de dezembro de 
2023 . 

b~ 'ro ~\1)% ~ ~\11;\\. ~"!Y\ kà~o... 
Sra. Maria do Socorro de S~La Rêgo Lucena 
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Representante dos Servidores Ativos da Prefeitura 
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cf" -'A~gcla Karine Marque~ Pereira 

Representante dos Servidores Ativos da Prefeitura 
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v:~~s.-e /!C.F~~~ da Silva Perl~ 
Representante do Poder Legislativo Municipal 

d ,-I~ "" 1 CA Jv K. d~ ~ Qvc\ 
Ivânia Estefânia Rodrigues da Silva 

Representante do Poder Executivo Municipal 
Membro do Comitê de Investimentos 

Comitê de Investimentos - Rep. Prefeitura Municipal 

7~ cto $..OW~ 110Jl~o JD~ké 
Maria do Socorro Valente Marinho 

Representante dos Inativos e Pensionistas 

"p~~<:Y \'-\D'\.~J-'-'>-o 0~ 
Antonio Marques Neto 

Gestor de Recursos do RPPS 
Comitê de Investimentos - Rep. IPM-Queimadas 

~~ .... d 
Emília Mendes Santos Cordeiro 

Membro do Comitê de Investimentos 
Comitê de Investimentos - Rep. IPM-Queimadas 
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